

Německé tanky Leopard-2 pomohou rozdrtit Rusko

NI nationalinterest.org/feature/germany's-leopard-2-tanks-will-help-crush-russia-206149

24. ledna 2023



S rozhodnutím poslat tanky na Ukrajinu a šestinásobně zvýšit dělostřeleckou produkci se Amerika a její spojenci přesouvají na válečnou základnu proti Rusku. Stejně jako trvalo přes rok, než reagoval na začlenění východní Evropy Josifem Stalinem, tak i odhodlání Západu odolat pokusu ruského prezidenta Vladimira Putina o podmanění Ukrajiny bylo zdlouhavým procesem. Nyní je kostka vržena. Putin byl přesvědčen, že dokáže přetrvat západní alianci, ale ta má v úmyslu přetrvat jeho. Jakékoli váhání s konfrontací s Moskvou kvůli jejímu drancování na Ukrajině šlo stranou. Prezident Joe Biden je odhodlán rozdrtit ruské snahy o hegemonii v Evropě jednou provždy.

Navzdory počátečnímu váhání souhlasil německý kancléř Olaf Scholz s vysláním tanků Leopard 2 na Ukrajinu. Jeho rozhodnutí má symbolický i praktický význam. Symbolicky osvobozuje Německo od omezení, v nichž fungovalo po druhé světové válce. Prakticky to osvobozuje země jako Polsko a Finsko, aby co nejdříve přemístily tanky německé výroby na pomoc při nadcházející ukrajinské ofenzivě letos na jaře. Spojené království již přislíbilo, že do Kyjeva dodá čtrnáct tanků Challenger 2. Polsko a pobaltské státy veřejně tlačí aby Německo opustilo svou pštosí pozici proti pomoci Ukrajině tanky. „Leopard je osvobozen,“ prohlásila na Twitteru místopředsedkyně Bundestagu Katrin Goering-Eckardtová. Dodala: „Nyní, doufejme,

může pomoci Ukrajině rychle v jejím boji proti ruské invazi...“
Celkem Ukrajina očekává, že obdrží 100 tanků Leopard 2 z dvanácti zemí.

Hnací silou při změně neústupného postoje Německa proti dispečerským tankům byl jeho nový ministr obrany Boris Pistorius, který se netajil svou podporou ukrajinského boje proti ruské agresi a který požadoval, aby Bundeswehr jako první krok prozkoumal svůj inventář tanky. Zatímco někteří v sociálně demokratické straně lpěli na zastaralých představách o dosažení nějakého druhu vyrovnání s Putinem a jeho kamarilou, Scholzovi koaliční partneři, Svobodní demokraté a Zelení, vytrvale prosazovali tvrdší postoj. Stejně tak Křesťanskodemokratická unie, jejíž vůdce Friedrich Merz prohlásil, že „je to správné rozhodnutí“. Scholz se v podstatě klaněl nevyhnutelnému.

Ale Bidenovi zřejmě trvalo, než osladil hrnec, než to udělal. Biden se zjevně zavázal poslat na Ukrajinu třicet tanků M-1 Abrams, což je krok, který Scholz požadoval výměnou za to, že změnil svůj předchozí odpor k dodávkám tanků na Ukrajinu. Právě rozhodnutí zvýšit vojenskou výrobu dělostřelectva by mělo znepokojovat i Kreml. Ruské akcie klesají. Amerika má schopnost rychle zvýšit produkci. Biden signalizuje, že Amerika je v boji na dlouhou trať. Poslanec Rob Wittman to nazývá okamžikem „Sputnik“. Republikáni ani demokraté si neuvědomují, že rozšiřování vojenských výdajů představuje pro Američany program pracovních míst.

Naprostým faktem je, že Biden se stává válečným prezidentem. Putin počítal s tím, že by mohl Bidena převálcovat. Přepočítal se. Myslel si, že za týden může zamést nad Ukrajinou. Mýlil se. Myslel si, že západní aliance praskne. Opět špatně.

Nikdo neudělal pro oživení západní aliance více než Putin. Zatímco Západ zvyšuje vojenskou výrobu, utápí se v konfliktu, který ohrožuje pokračování jeho tyranské vlády nad Ruskem. Nyní, když neúmyslně vyburcoval Ameriku z úpadku po studené válce a sjednotil Ukrajince

v jejich odhodlání se mu postavit, čelí Putin boji až do konce – takovému, který nemůže vyhrát. Nyní je jasné, že když Putin napadl Ukrajinu, podepsal si rozsudek smrti.

Jacob Heilbrunn je redaktorem The National Interest.

Obrázek : DVIDS.